

ЖИВОТНЫЕ – ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Великая Отечественная Война оставила неизгладимый след в истории нашей страны и всего мира. В это страшное время народ проявлял немереную отвагу и мужество. Как никогда была важна дружба, преданность и взаимопомощь.



Но мало кто знает, что в то время бок о бок с солдатами гордо и отважно сражались братья наши меньшие.



СОБАКИ

немецкая овчарка
ДЖУЛЬБАРС

Служил в 14-ой штурмовой инженерно-саперной бригаде.

Единственная собака, награжденная медалью «За боевые заслуги». Благодаря его отличному чутью было разминировано 7468 мин и более 150 снарядов.

Джильбарс принял участие в параде на Красной площади 1945 года. Незадолго до Парада Победы в Москве 24 июня Джильбарс получил ранение. Тогда Сталин приказал нести пса по Красной площади на своей шинели.





СОБАКИ

овчарка
ДИНА

Первая и единственная собака-диверсант.

Участник «рельсовой войны» в Белоруссии. Она смогла успешно осуществить подрыв эшелона противника на перегоне Полоцк – Дрисса. В результате было уничтожено 10 вагонов, и большая часть железной дороги была выведена из строя.

Также она дважды отличилась при разминировании города Полоцка, где в одном из госпиталей обнаружила мину.





СОБАКИ

шотландский колли ДИК

Миноискатель. Дик участвовал в разминировании Ленинграда, Сталинграда, Лисичанска и Праги.

Благодаря его чутью были спасены жизни тысячи людей. Самой известной заслугой Дика является обнаружение 2,5-тонного фугаса с часовым механизмом. Он был обнаружен собакой в фундаменте Павловского дворца (Ленинград) за час до момента взрыва.

За годы войны с его помощью были обнаружены и обезврежены более 12 тысяч мин.





КОШКИ

КОШКА
МУРКА

В то время как изобретенные человеком приспособления только сканировали воздух на предмет появления бомбовой угрозы, живые пушистые «радары» уже оповещали людей об опасности, благодаря чему было спасено бесчисленное количество жизней.

Для кошек, спасших наибольшее количество человеческих жизней в военное время, была учреждена специальная медаль «Мы тоже служим родине».





ГОЛУБИ

почтовый голубь
ГОЛУБЧИК

Во время одного из боевых походов советская подводная лодка торпедировала фашистский транспорт и, уходя от преследования, попала на минное поле, получила сильные повреждения – вышла из строя рация. Лодка не могла самостоятельно возвратиться на базу. Голубь по кличке Голубчик доставил письмо о поломке за два дня, пролетев более тысячи километров.

Лодка получила помощь и была отбуксирована на родную базу другой советской подводной лодкой.





ГОЛУБИ

сизый голубь
№ 48

Отряд разведчиков, находясь в глубоком тылу противника, попал в окружение и потерял связь со своей частью. Единственная рация была разбита. У бойцов был единственный голубь под номером 48.

Во время полета голубь был атакован натасканным для этих целей фашистским ястребом и был ранен, но 48-му удалось уйти. На голубиную станцию он прилетел в сумерках и упал под ноги дежурному рядовому солдату. Голубь был ранен, одна лапка была сломана. После передачи в штаб донесения, голубь был прооперирован





ЛОШАДИ

Несмотря на то, что Вторую мировую войну называли войной моторов, кони играли в ней немаловажную роль. И в Советской Армии, и в вермахте лошадей применяли и как транспортную силу, особенно в артиллерии.





ЛОШАДИ

Считается, что за время Великой Отечественной войны на полях сражений было потеряно более миллиона лошадей. И в отличие от людей, имена этих скромных тружеников фронта практически никому не известны.





ЛОШАДИ

верблюды
ЯШКА

В состав советских войск входила резервная 28-я армия, в которой верблюды были тягловой силой для пушек. Она была сформирована во время Сталинградской битвы. Существенная нехватка лошадей и техники вынудила выловить и приручить почти 350 диких верблюдов. Большинство из них погибли в разных сражениях.



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ**